

“黑匣子”显示俄客机并非被击落

残骸尚未发现爆炸痕迹 航空公司称16人未登机

本报讯 对俄罗斯科加雷姆航空失事客机“黑匣子”进行解码和分析的工作目前正在进行中。俄罗斯、埃及、法国三方联合调查委员会消息人士11月2日说,对“黑匣子”的分析显示,客机并非被导弹等外力击落。

俄罗斯联邦航空运输局局长亚历山大·涅拉德科表示,坠机系“外部原因”的说法并不符合迄今发现的事实。俄罗斯总统普京2日表示,要尽一切努力客观还原在埃及西奈半岛坠毁的俄罗斯客机失事真相,以使俄方能够作出相应回应。与此同时,围绕客机失事原因的表态众说纷纭,俄罗斯有关方面对此表示,尚不排除任何一种失事可能性。

飞行员未发出遇险信号

埃及新闻门户网站《今日埃及报》2日援引一名调查委员会消息人士的话报道:“坠机原因是客机内部某种损坏。这排除了导弹或其他来自外部袭击的可能性,并非像某些接近恐怖团体‘伊斯兰国’的网站所说的那样。”

俄罗斯新闻社援引一名了解调查的开罗消息人士的话报道,调查人员在业已接受分析的客机残骸上没有发现爆炸物的痕迹。

《今日埃及报》消息人士还说,对两个“黑匣子”中的飞行数据记录器的初步分析还显示,客机从地面雷达上消失前,飞行员没有发出遇险信号。路透社援引埃及民航部门消息人士的话报道,埃及、俄罗斯和法国专家尚未结束对“黑匣子”的分析。《今日埃及报》消息人士说,分析工作将持续“很长时间”。

受损尾部通过安全检测

科加雷姆航空日前证实,有16人没有登



俄罗斯坠毁客机“黑匣子”

上这架最终坠毁的客机。暂不清楚遇难乘客人数是否会因此改变。俄方说,这架客机搭载的217名乘客和7名机组人员全部遇难。有媒体猜测,是否可能有人把炸弹藏在行李中,瞒过机场安检,运上客机?曾去过沙姆沙伊赫旅游的人说,机场安检松弛。科加雷姆航空2日早些时候称,坠机原因可能是外力作用,称“排除了机械故障和飞行员操作失误的原因”。

该公司副总裁米尔诺夫说,客机在坠

毁前1分钟内以每小时300公里的速度急剧下坠大约1500米,机组人员因而未能与地面进行无线电联络报告情况。这家空企的另一名副总裁安德烈·阿韦里亚诺夫透露,失事客机曾于2001年在埃及首都开罗一次降落时尾部受损,随后停飞一段时间,接受维修。他说,这架客机当时由另一家航空企业运营。同年11月,维修工作结束,符合国际标准,因此没有理由认为那次事故给客机留下了永久性损伤。科加雷姆航空还说,客机还于2014年通过了金属材料疲劳耐久检测。

爆炸物疑被带上飞机

美国国家情报总监克拉珀2日表示,“伊斯兰国”或许有能力击落像A321那样的民航客机。在回答媒体关于“伊斯兰国”是否有击落飞机能力的提问时,克拉珀说,“这不太可能。但我不会排除这种可能性”,“伊斯兰国”西奈半岛分支“非常好斗”。不过,在回答这起空难是否是恐怖袭击时,他承认,他没有任何“直接证据”显示坠机与恐怖主义相关。他说,当“黑匣子”内的数据得到恢复和分析后,“我们或许可以了解更多情况”。

据俄罗斯卫星网报道,美国著名分析机构Stratfor认为,俄客机在西奈半岛失事的最有可能原因是爆炸物被带上了飞机。该机构分析评论称:“鉴于其他推断可信度较低,机上存在爆炸物似乎是坠机事件最有可能的解释。”

10月31日,俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁,机上共有217名乘客和7名机组人员,包括10多名儿童,无人还生。(钟和)

美计划每季度派军舰赴南海至少巡航两次 中方敦促美方勿采取任何挑衅行为

新华社北京11月3日电 外交部发言人华春莹3日在例行记者会上表示,中方敦促美方立即停止一切错误言行,不再采取任何威胁中方主权和安全利益的危险、挑衅行为。

华春莹是在回答记者有关提问时做出上述表示的。据报道,美国总统国家安全事务副助理罗兹称,美将继续在南海采取行动证明美对维护航行自由原则的承诺,这符合美国利益。美国国防部不具名官员称,美计划每季度派军舰赴南海至少巡航两次,使之成为例行巡航,以提醒中国等国,美是根据国际法行使自由航行权利。

针对美方的表态,华春莹表示,中方一向尊重和维护各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由,但坚决反对任何国家以航行和飞越自由为名,损害中国主权和安全利益。“我愿重申,中方维护自身领土主权、安全及合法、正当的海洋权益的意志坚定不移。对于任何国家的蓄意挑衅,中方都将坚决予以应对。我们将继续严密监视有关海空情况。”她说。

马尔代夫军方排除总统官邸附近爆炸装置

新华社科伦坡11月3日电 马尔代夫军方3日证实,在位于首都马累总统官邸附近的一处停车场内发现爆炸装置并已迅速排除。随后马尔代夫外交部通过社交媒体官方账户否认马尔代夫宣布进入全国紧急状态。马尔代夫国防军指挥阿里·伊桑表示,军方于三天前接到有可疑爆炸物的线报,并迅速展开调查,目前怀疑该爆炸装置与此前在辛巴里杜环礁岛上发现的一批来源不明的军火有关。军方并未进一步表示这批军火和爆炸装置是否与总统快艇爆炸案有关。

联合国儿童色情问题特使赴日评估出语惊人 13%女中学生卖春? 日本否认

本报讯 联合国儿童色情问题特使德布尔·布基契奥上月说,日本大约13%的女中学生从事所谓“援助交际”,日本政府急需制定打击性剥削儿童的综合措施。就德布尔·布基契奥给出的数字,日本政府内部一些官员颇为不满,认为她的数据没有依据,给外界以大量日本女中学生卖春的印象。

德布尔·布基契奥上月19日至26日访问日本,评估日本买卖儿童和性剥削儿童状况。离开日本前,她在东京举行记者会,指出日本“(儿童)性剥削形式多”,比如“援助交际”。这种行为“在女学生中流行,涉及其中大约13%的人”。

日本《产经新闻》11月2日报道,德布尔·布基契奥的说法在日本政府内部引发不满之声,称她给出的数字“没有根据、过分”。日本外务省、警察厅、厚生劳动省、文部科学省都表示,这一数字没有依据。联合国人权事务高级专员办事处回应道,13%是“概算”数字。

美国国务院2013年的人权报告把日本认定为“制售儿童色情制品的国际枢纽”。尽管新法禁止持有儿童色情照片和影像,但是并不禁止漫画或动画产品中出现儿童色情画面。德布尔·布基契奥在记者会上说,新法有“无数漏洞”,日本急需制定能够预防和消除性剥削儿童和买卖儿童的综合战略。(惠晓霜)

澳大利亚总理: 澳决定剔除与时代“格格不入”的爵位 向女王王提建议获同意

本报讯 澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔11月2日宣布,当局已决定将爵位从国家荣誉体系剔除,理由是这种爵位制度与时代“格格不入”。

特恩布尔说,澳大利亚内阁近期评估了国家荣誉体系,一致认为爵位制度已经不适合这个时代,因而向英国女王伊丽莎白二世建议将其从澳大利亚国家荣誉体系中剔除,获得同意。

很长一段时间以来,英国王室会向有杰出贡献的澳大利亚人授予大英帝国爵位。1976年,在时任澳大利亚总理马尔科姆·弗雷泽推动下,这个英联邦国家引入类似英国的爵位制度,但大约10年后予以废除。

支持王位制度的前总理托尼·阿博特上台后,于去年推动恢复爵位制度,引发国内普遍质疑,认为他没有倾听民众意见,“穿越”回了旧时代。

真正将爵位制度引向争议高潮的是阿博特今年初的一个决定。1月26日澳大利亚国庆日当天,阿博特向英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王授予澳大利亚骑士爵位,这一决定引发媒体的嘲笑和批评,更引爆了自由党内部的强烈不满。

反对党党领袖比尔·肖滕当时评价,向英国王室成员授予爵位属于“时代错误”,“老实讲,有点穿越了,我一直不敢确定这是真的,直到发现这确实是真的”。当时,阿博特领导的自由党刚刚在议会选举中惨败,作为党领袖的他备受指责,民意也现颓势。虽然在2月的党内信任投票中涉险过关,但阿博特仍在几个月后遭党内“逼宫”而黯然下台。阿博特本人事后承认,授予菲利普亲王爵位是一个“不明智的决定”。

有意思的是,尽管爵位制度被废除,但特恩布尔明确表示先前已授予的爵位仍然有效。澳大利亚历史上曾为英国殖民地,1931年成为英联邦内独立国家,1986年获得完全立法权和司法终审权。澳国家元首为女王伊丽莎白二世,总督为女王代表。(徐超)

卡塔尔“劳工城”启用



“劳工城”街景



“劳工城”宿舍内部



外籍劳工在“劳工城”食堂用餐

卡塔尔全国最大的劳工宿舍区11月1日正式启用,可容纳近7万人入住。

这座“劳工城”位于首都多哈,耗资8.25亿美元,包含警察局和卡塔尔第二大清真寺。宿舍区入住率已达60%左右,入住劳工来自多个国家和地区,包括尼泊尔、印度和斯里兰卡。“劳工城”启用仪式11月1日举行,卡塔尔首相兼内政大臣以及劳工和社会事务大臣出席。

据悉,卡塔尔计划建造7座这类“劳工城”,可容纳共计近26万名劳工同时入住,为参与卡塔尔基础设施建设和2022年世界杯场馆建设的工人提供住所。(石中玉)